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 KONKURS PRZEDMIOTOWY Z INFORMATYKI
 DLA UCZNIÓW SZKOŁY PODSTAWOWEJ
ETAP SZKOLNY 





Drogi uczniu, 

	Witaj na I etapie konkursu informatycznego. Przeczytaj uważnie instrukcję i postaraj się prawidłowo odpowiedzieć na wszystkie pytania. 
• Przed rozpoczęciem pracy sprawdź czy arkusz jest kompletny. Jeśli zauważysz usterki zgłoś Komisji Konkursowej. 
• Zadania czytaj uważnie i ze zrozumieniem. 
• Odpowiedzi wpisuj w arkusz odpowiedzi czarnym lub niebieskim długopisem bądź piórem. 
• Nie używaj korektora. Jeśli się pomylisz. Przekreśl błędną odpowiedź i wpisz poprawną. 
• W przypadku testu wyboru prawidłową 
odpowiedź zaznacz stawiając znak X na literze 
poprzedzającej treść wybranej odpowiedzi. 
• Jeśli pomylisz się, błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz znakiem X inna odpowiedź. 

•   W zadaniach otwartych przedstaw tok rozumowania prowadzący do wyniku (uzasadnienia odpowiedzi). 
• Użycie kalkulatora jest dozwolone. 

Powodzenia! 
	

Czas pracy: 
45 minut 




Liczba punktów 
możliwych do uzyskania: 
31






Zadanie 1 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt)
Co oznacza ASCII?
a) rodzaj pamięci wewnętrznej,
b) sposób zapisu liczb binarnych,
c) standard współpracy komputera z Internetem.
d) standard kodowania znaków i liczb,
e) rodzaj klawiatury komputerowej

Zadanie 2 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt) 
Jednym z ważniejszych pojęć w edytorach tekstu jest akapit. Co to jest? 
a) Odstęp pomiędzy lewym marginesem, a tekstem w dowolnym wierszu. 
b) Odstęp pomiędzy lewym marginesem, a tekstem w pierwszym wierszu. 
c) Fragment tekstu zakończony wciśnięciem klawisza Enter zawierający jeden lub więcej wierszy. 
d) Odstęp pomiędzy wierszami 

Zadanie 3 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt) 
W arkuszu kalkulacyjnym w zakresie komórek od E3 do O3 wpisane są oceny ucznia. Jaką formułę należy wpisać w komórce P3, aby obliczyć średnią ocen? 
a) =ŚREDNIA(E3;O3) 
b) =ŚREDNIA(E3:O3) 
c) ŚREDNIA(E3:O3) 
d) =SUMA(E3;03)/11 

Zadanie 4 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt)
Poniższy rysunek przedstawia podstawową strukturę programu:
a. C++
b. Phyton
c. C. Pascal
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Zadanie 6 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt) 
Które zdanie opisuje kartę sieciową? 
a) urządzenie łączące komputer z medium sieciowym 
b) urządzenie, które łączy WAN z komputerem 
c) urządzenie, które poprawia jakość połączenia sieciowego 
d) urządzenie, które łączy ze sobą sieci LAN 



Zadanie 7 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt) 
Poniższy przykład zapisu programu dotyczy:
a. język Python – obliczanie obwodu prostokąta
b. język C++ - obliczanie obwodu prostokąta
c. język asembler – obliczanie obwodu prostokąta
print("Zaczynamy lekcje z programowania")
print(p)
print(a + b)
print(23 + 89)
print("Obwód =", 2 * a + 2 * b)
print("Obwód wynosi:", obwod)
Zadanie 8 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt) 
W zakresie komórek od W2 do W37 obliczone są średnie ocen uczniów. Która z poniższych formuł wyznaczy najwyższą średnią? 
a) =MAKS(W2:W37) 
b) =MAKSYMALNA(W2:W37) 
c) =MAX(W2:W37) 
d) =MAKSIMUM(W2:W37) 

Zadanie 9 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt) 
Adres IP komputera to numer, który identyfikuje go w sieci. Który adres IP jest niepoprawny? 
a) 192.168.16.2 
b) 10.0.0.256 
c) 172.32.0.250 
d) 254.254.192.254 
Zadanie 10 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt) 
Który program powinien być uruchamiany regularnie, aby utrzymać wydajność naszego komputera? 
a) konwerter dysku FAT 
b) defragmentator dysku 
c) rejestr systemu 
d) program antywirusowy 
Zadanie 11 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt) 
W programie Paint wykonano rysunek w rozmiarze 800 x 450 pikseli w 256 kolorach i następnie zapisano w formacie BMP. Rozmiar pliku przechowującego ten rysunek będzie wynosił: 
a) 352 kB 
b) 157 kB 
c) 938 KB 
d) trudno ocenić, bo zależy to od stopnia złożoności tego rysunku. 
Zadanie 12 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt) 
Gdzie wprowadza się tekst, który ma pojawić się na wszystkich stronach dokumentu? 
a) W polu tekstowym 
b) W nagłówku lub stopce 
c) Nie można wykonać tej czynności 
d) Obojętne – może być w polu tekstowym ale także w nagłówku lub stopce 

Zadanie 13 (za prawidłową odpowiedź 2 pkt, za brak odpowiedzi 0pkt) 
Poniżej przedstawiony został algorytm, zapisany w pseudojęzyku. Jaki będzie wynik działania dla a=25 i b=15? 
Podaj (a) 
Podaj (b) 
DOPÓKI a<>b WYKONUJ 
JEŚLI a>b to a:=a-b W PRZECIWNYM RAZIE b:=b-a 
wynik:=a 
PISZ (wynik) 
a) 1 
b) 5 
c) 15 
d) 25 
Zadanie 14 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt) Sieć oznaczona skrótem MAN: 
a) Łączy komputery w obrębie jednego budynku 
b) Łączy komputery w obrębie jednej instytucji 
c) Łączy komputery w obrębie aglomeracji miejskiej 
d) Łączy komputery w różnych miastach 

Zadanie 15 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt) 
Jak nazywają się elementy z których zbudowany jest typowy adres poczty elektronicznej postaci anna.nowak@poczta.gim2.pl: 
a) serwer@konto_użytkownika.domena 
b) konto_użytkownika@serwer.domena 
c) nr_komputera@domena.serwer 
d) serwer@domena.konto_użytkownika 
Zadanie 16 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt) 
Która z poniższych formuł wpisanych w komórce arkusza kalkulacyjnego prawidłowo obliczy wartość wyrażenia: 
a) =(2,74:5,5-(9,81*5,5):2)*7 
b) =[2,74/5,5-(9,81*5,5)/2]*7 
c) (2,74/5,5-(9,81*5,5)/2)*7 
d) =(2,74/5,5-9,81*5,5/2)*7 
Zadanie 17 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt) 
W jakim programie możesz przeprowadzić czynność zmiany rozmiaru rysunku wyrażonego w pikselach a następnie zapisać go na dysku: 
a) Paint 
b) Power Point 
c) Photo Editor 
d) Edytor rysunków w programie Word 
Zadanie 18 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt) 
Oznaczenia COM1, COM2 oznaczają:
a) porty równoległe komputera
b) adresy kolejnych komputerów w sieci lokalnej typu Token-Ring
c) porty, do których można podłączyć np. mysz lub modem zewnętrzny
d) porty szeregowe komputera

Zadanie 19 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0 pkt) 
Wybierz zdania prawdziwe: 
a) Szablon zawiera informacje tylko o ustawieniach strony dokumentu. 
b) Specjalny rodzaj dokumentu, który dostarcza podstawowych narzędzi do kształtowania końcowego dokumentu to szablon. 
c) W edytorze WORD tylko dokumenty wielostronicowe są oparte na pewnym szablonie. 
Zadanie 20 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0pkt) 
W komórce E5 wpisana jest następująca formuła: =A1+$B$2*C$3-$D4 
Jak zmieni się ta formuła po skopiowaniu do komórki H10? 
a) =D6+$B$2*F$3-$D9 
b) =A1+$B$2*C$3-$D4 
c) =C6+$B$2*E$3-$D9 
d) =D6+$E$7*F$8-$G9 
Zadanie 21 (za prawidłową odpowiedź 1pkt, za brak odpowiedzi 0pkt) 
Jakie polecenie w systemie Windows XP(2000) wyświetla konfigurację komputera w sieci: 
a) ping 
b) ipconfig 
c) winiconfig 
d) tracert 
Zadanie 22 (za prawidłową odpowiedź 1 pkt, za brak odpowiedzi 0pkt) 
HTML to:
a) protokół transmisji danych wykorzystywany w Internecie
b) edytor tekstu
c)  język umożliwiający tworzenie stron www
d)  język programowania
Zadanie 23 W języku C++  instrukcją iteracyjną jest:
a. for,
b. whiler,
c. do … whiler.

Zadanie 24 Poniższy algorytm jest algorytmem:
a. - liniowym
b. - warunkowym
c. - sortującym
[image: Algorytmy z warunkami - Informatyka - materiały do nauki]
Zadanie 24. (maksymalne 3 pkt, nie ma ujemnych punktów)
Przyporządkuj protokół i poprawny opis działania.
	L.P
	Opis działania
	
	Protokół
	Opis (wpisz literę)

	A
	Pozwala na zdalną prace na odległym komputerze.
	
	HTTP
	

	B
	Umożliwia odbieranie poczty elektronicznej.
	
	FTP
	

	C
	Umożliwia dwukierunkowe przesyłanie plików binarnych i tekstowych.
	
	TELNET
	

	D
	Szyfrowane przesyłanie danych.
	
	HTTPS
	

	E
	Pozwala wyświetlać dokumenty zawierające tekst, grafikę, łącza do innych dokumentów.
	
	POP3
	

	F
	Umożliwia wysyłanie poczty elektronicznej
	
	SMTP
	


Zadanie 25 (maksymalne 3 pkt, nie ma ujemnych punktów) 
Przyporządkuj rozszerzenie pliku i jego poprawny opis.
	L.P
	Opis działania
	
	Format pliku
	Opis (wpisz literę)

	A
	Popularny format pliku graficznego (szczególnie w Internecie)
	
	.exe
	

	B
	Popularny format pliku graficznego stosowany w rozwiązaniach wysokiej jakości
	
	.wav
	

	C
	Format pliku - dokumentu programu WordPad
	
	.xls
	

	D
	Uniwersalny format do tekstu, grafiki, prezentacji
	
	.tif
	

	E
	Format pliku prezentacji przenośnej
	
	.log
	

	F
	Popularny format pliku dźwiękowego
	
	.dll
	

	G
	Format pliku wykonywalnego
	
	.rtf
	

	H
	Format pliku zawierającego chronologiczny zapis zdarzeń, działań dotyczących systemu operacyjnego
	
	.png
	

	I
	Format pliku zawierającego dokument programu OpenOffice Writer
	
	.xml
	

	J
	Format pliku zawierającego dokument programu Microsoft Excel
	
	.odt
	

	K
	Format pliku przechowującego dynamicznie łączone biblioteki przechowujące zestawy różnych funkcji ( w systemie Windows)
	
	.pdf
	

	L
	Format pliku zawierającego zapis konfiguracji dla różnych aplikacji
	
	.pps
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